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Nehetnatci – Gorila obecná 

 

Největší žijící opicí je gorila obecná. Dospělý samec může být až přes 2 m 

vysoký a nejtěžší jedinci dosahují váhy až 350 kg. Je-li samec něčím podrážděn, 

může,, se učinit větším“.Na temeni hlavy má totiž podélný kostěný hřeben, ke 

kterému se upínají silné svaly. Tímto hřebenem e celá hlava značně prodlužuje, 

a když v rozrušení ještě samec naježí srst na celém těle, tedy i na hlavě, vzniká 

dojem, jakoby najednou vyrostl. Samice jsou o něco menší, zpravidla 

nepřesahují výšku 150 cm, a jejich váha se pohybuje od 70 do 110 kg. Srst goril 

je černá, na hlavě někdy rudohnědá. Starým samcům prokvétá někdy hřbet i 

hruď stříbrnými chlupy.  

Výskyt goril je omezen na oblast západní a střední Afriky. Zdržují se v klidných, 

odlehlých koutech tropických pralesů, zejména v hustších porostech. Nejčastěji 

jsou to bambusové houštiny, které jim navíc poskytují nejvyhledávanější 

potravu – bambusové výhonky. 

Gorily žijí v tlupách, v nichž nejsilnější samec bývá vůdcem. Tlupa nezůstává na 

jednom místě, ale putuje z místa na místo o rozloze 25 až 40 km2. Při volné 

chůzi urazí denně asi 5 km. V bambusových houštinách mají gorily vyšlapané 

jakési tunely, kterými pravidelně procházejí. Při pochodu jde vůdce tlupy 

obyčejně poslední, ale při hrozícím nebezpečí vybíhá do čela a zajišťuje 

bezpečné ukrytí celé tlupy, která může mít až 30 členů. 

Kromě člověka nemá gorila nepřátel. Před její silou ustoupí i ta největší šelma. 

Na člověka útočí pouze tehdy, cítí-li samec, že je tlupa ohrožena. Takové 

setkání může pro člověka skončit tragicky, zvláště když se obrátí na útěk. 

 

 Vydráždí tím gorilu k útoku, a vyvázne-li z toho člověk jen s těžším zraněním, 

může mluvit o štěstí. Zůstane-li však nehybně stát a reaguje na zastrašující 

manévry s náznaky útoků pouze odvracením zraku, gorila po chvíli odběhne. 

Samice rodí 1 mládě v časovém rozmezí 3 až 4 let. Březost goril trvá 8,5 měsíce. 

Proti samici je narozené mládě zcela nepatrné. Váží 1,5 až 2 kg. Mládě gorily 

však dosti rychle roste a vyvíjí se dvakrát rychleji než dítě. Za 4,5 měsíce již běhá 



a ve stáří 7 měsíců dovedou šplhat. Samice je kojí až 1,5 roku a teprve po 5 

letech se mládě z mateřské péče uvolňuje. 

 

Mapa výskytu goril 

 

 

 

 



                             

 Gorila nížinná s mládětem 

 

 

 gorilí samec 

 

 

 



                      
Gorila východní 

 

 

 

Mládě gorily východní 
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Tlupa goril horských 

 

National Geographic: Po masakru goril v 

Kongu bylo nalezeno živé mládě 

7. 8. 2007 - PRAHA/NEW YORK [EcoMonitor] 

 
-foto: © The WildlifeDirect Team- 

Na konci července byly v národním parku Virunga v Demokratické republice Kongo nalezeny 

čtyři zastřelené horské gorily, tři samice a stříbrohřbetý samec. O pár dní později objevili 

strážci parku živé pětiměsíční mládě jedné ze zabitých goril, napsal National Geographic.  

http://www.ecomonitor.cz/


Malá gorilka, která se jmenuje Ndeze, byla podle strážců parku velmi dehydratovaná, ale 

jinak v pořádku. Byla převezena do blízkého města Goma, kde bude žít ve veterinární stanici 

pro gorily horské. Ndeze se narodila v únoru a získala velkou pozornost celého světa, protože 

narození mláděte je u ohrožených goril horských vzácnou událostí. Její matka Safari byla nyní 

zastřelena, avšak malou gorilku po útoku zachránil její starší bratr, napsal National 

Geographic. Sourozenci byli pozorováni, jak se pohybují po pralese. Podle strážců parku by 

však gorilka zemřela na dehydrataci, protože by ji její bratr nemohl krmit. Když strážci 

dvojici našli a Ndeze odebírali, její bratr se prý choval klidně. 

 

Praha ZOO 

Chov goril v pražské zoo 

 
 [800x531]   

Kočkování 

Autor:   Khalil Baalbaki   

Chov goril v pražské zoo je dnes mezinárodně oceňován. Gorily zde mají nejen k 

dispozici moderní pavilon, vybavený tak, aby maximálně respektoval potřeby zvířat, 

na kvalitě chovu se ale stejnou měrou podílí také profesionální a zároveň citlivý 

přístup ošetřovatelů. Cesta k dnešním úspěchům byla ale dlouhá.  

Úplně první gorilou, která kdy byla do Prahy přivezena, byl sameček Titan. Stalo se to v roce 

1963. Pražská zoo tehdy nakupovala zvířata od obchodníka pana van Brinka. A protože tehdy 

již existoval specializovaný pavilon opic, učinili pracovníci zoo nezávazný dotaz, zda by nebylo 

možné získat gorilu. Za tři dny přišla zásilka beden se zvířaty. Podle průvodního dopisu šlo o 

lachtana a nějaké opice. Aby se zvířata nestresovala, k předání beden na letišti došlo velmi 

rychle a jen se zběžnou kontrolou. Lachtan na sebe upozornil sám hlasitým štěkáním. V druhé 

bedně byl párek kočkodanů brazilských. Když ošetřovatelé nahlédli dýchacím otvorem do třetí 

malé bedny, podle srsti stanovili, že jde pravděpodobně o guerézu. Bylo jim to sice divné, 

protože ji nikdo neobjednával, ale přece ji po náročné cestě nebudou hned vracet. Až v zoo 

při rozbalování beden se zjistilo, že onou guerézou bylo mládě gorily nížinné. Dostalo jméno 

Titan a stalo se tak navždy první gorilou v pražské zoo. Samozřejmě mládě pocházelo přímo z 

přírody, kde se narodilo o rok dříve (asi 1962), bylo upytlačeno a následně zabaveno. Titan se 

v pražské zoo dožil 26 let a uhynul v roce 1988. 

javascript:galerie(nahled_400_781747)


 
 [482x350]   

Assumbo a Nigra 

Autor:    Zoo Praha   

Pouhé tři čtvrtě roku po příchodu Titana získala pražská zoo v pořadí druhou gorilu, samici 

Nigru. I ona pocházela z volné přírody a narozena byla pravděpodobně také v roce 1962. 

Nigra, která s Titanem utvořila pár, svého samce o mnoho let přežila. V roce 1999 byla 

převezena na dožití do německého Rostocku, kde v roce 2005 zemřela. I tak se dožila vůbec 

nejvyššího věku ze všech goril žijících v zajetí po celém světě. Dosáhla věku 43 let. 

 
 [583x800]   

Tadao 

Autor:   Miroslav Bobek   

Třetí, čtvrtou a pátou gorilou v pražské zoo se staly samice Gája a Golda a mladý samec 

Jimmy. Všichni tři opět pocházeli z volné přírody a jako jejich datum narození je udáván rok 

1972. Do pražské zoo přišli postupně v rozmezí let 1973 až 1975. Jako první uhynul Jimmy. 

Bylo to v jeho osmnácti letech v roce 1990. Jen o osm let ho přežila samice Golda, která 

uhynula v roce 1998. Z této trojice dosud žije samice Gája. Navštívit ji můžete ve 

francouzském La Valleé di Singes. Letos na jaře to udělal štáb Odhalení a přivezl odsud 

rozsáhlou televizní reportáž. Možná si vzpomenete na příběh samice, která porodila dvě 

krásná, zdravá mláďata (Kwanzu a Miliki), ale nedokázala jim poskytnout mateřské mléko. 

Mláďata musela být uměle odchována, ovšem tak citlivě, že se mohla později vrátit do své 

rodinné skupiny, což byl ohromný výsledek péče ošetřovatelů v La Vallée de Singes. Gája 

porodila svá mláďata ve věku 29 a 33 let, takže nebyla sice nejmladší matkou, ale jistě ji čeká 

ještě pár krásných let života v příjemném francouzském prostředí. 

javascript:galerie(nahled_400_888359)
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 [704x576]   

Pong   

První gorilou v pražské zoo, která pocházela z umělého odchovu, byl mladý samec Assumbo. 

V pořadí šestá pražská gorila. Assumbo přišel do Prahy jako sedmnáctiletý, bezprostředně po 

úhynu samce Jimmyho. Assumbo tak žil většinu života s Nigrou, která zůstala po uhynulém 

Titanovi sama, ale chvíli také s Gájou a Goldou. Ošetřovatelé učili Assumba s Nigrou malovat. 

Nigra to uměla velice dobře. Vždycky si odhrnula dřevitou vlnu, aby si papír mohla položit na 

rovnou zem, lehla si na zem, jednou rukou si podložila hlavu a druhou rukou malovala krásné 

obrázky. Ale Assumbo ne a ne začít malovat. Jednou ovšem zapadlo několik pastelek do 

dřevité vlny, Assumbo je našel a přes noc pokreslil všechny zdi v pavilonu. Jako 

šestadvacetiletý odešel Assumbo z pražské zoo společně s Nigrou na dožití do německého 

Rostocku. A tam žije dodnes. Je mu 34 let. 

Další pražské gorily už byly obyvateli současného specializovaného gorilího pavilonu - Pong, 

Tadao, Kamba, Shinda, Kijivu, Richard. Jejich osudy už ale dobře znáte, projekt Odhalení se 

jim podrobně věnoval. Připomeňme jen, že Moja (*2004) a následně i Tatu (*2007) jsou 

rodinným stříbrem pražského gorilího chovu. Jsou ceněni jako vůbec historicky první mláďata 

narozená v pražské zoo. Tatu je čtrnáctou, gorilou chovanou v Praze. 
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13.prosince 2004 se v pražské ZOO narodila gorilka MOJA 

 

 

 

 

  

Golila Kijivu porodila své třetí mládě (17.5.2007) 

 

 

 

 

 

 



                     
Gorilí samec Richard 

 

 

   Richard se zlobí 
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